
 
 

 
  

Scenariji razvoja Slovenije do leta 2035 
»Trendi in priložnosti v času podnebnih sprememb« 

 
 
Oris projekta 
 
Podnebne spremembe so eden od največjih izzivov, s katerimi se sooča današnja civilizacija. 
Znanstveni dokazi, ki zdaj ne dopuščajo več dvoma o tem, ali so podnebne spremembe mit 
ali resničnost, vplivajo tudi na strategije Evropske unije. V tem kontekstu se morajo odraziti 
tudi pri oblikovanju ambicioznih razvojnih ciljev za Slovenijo. Nedavno predstavljen 
podnebno energetski paket EU, pa tudi drugi strateški dokumenti, bodo močno vplivali na 
oblikovanje politik, povezanih s podnebnimi spremembami in energetiko do leta 2020, čeprav 
ob tem številni opozarjajo, da cilji morda niso dovolj ambiciozno zastavljeni, če se želimo 
hitro prilagoditi na posledice podnebnih sprememb in preprečiti dologoročno povečevanje 
emisij toplogrednih plinov.  
 
Že dostopne tehnologije, pa tudi tiste, ki so še v različnih razvojnih fazah, bodo gotovo 
pomagale pri iskanju rešitev in odgovorov za prilagajanjie na podnebne spremembe in 
načinov za zmanjševanje emisij toplogrednih plinov. Vendar pa pri vsem tem, ko govorimo o 
prihodnosti in izboru najbolj želenih rešitev, obstaja vrsta negotovosti. Dve porajajoči se 
razvojni realnosti v kontekstu podnebnih sprememb in odzivov nanje zahtevata identifikacijo 
vrste neznanih področij in odgovorov na nekaj ključnih kritičnih vprašanj:  
 
• Kako se prilagoditi posledicam podnebnih sprememb? 
• Kako in za koliko zmanjšati emisije toplogrednih plinov, ob tem, da ne prizadanemo 

bistveno blagostanja državljanov? 
• Kako identificirati ter izkoristiti razvojne priložnosti in se izogniti negativnim posledicam 

tega fenomena? 
 
 
Cilji projekta in metoda 
 
Projekt oblikovanja Scenarijev razvoja do leta 2035 vodi Služba Vlade RS za razvoj s 
pomočjo mednarodnega svetovalnega podjetja Scenario Development. Njegov namen je 
začeti z iskanjem odgovora na vprašanje, ali in kako lahko Slovenija (p)ostane družba 
blagostanja v smislu izzivov in priložnosti, ki so posledica podnebnih sprememb. Na podlagi 
teh odgovorov želimo oblikovati nove temelje za krovne strateške usmeritve in dokumente do 
leta 2035, pa tudi usmeritve in podlage za strateške sektorske in medsektorske dokumente, 
ki bi se medsebojno podpirali in omogočali sinergijske učinke. 
 
Scenariji so uporabno orodje, s katerim lahko obravnavamo kompleksna vprašanja, 
predvsem tista, ki zadevajo udeležbo različnih deležnikov na področjih, ki bodo pomembno 
vplivala na deležnike oziroma imajo glede njihovega razvoja določena pričakovanja. Ta 
metoda je učinkovita pri sooblikovanju razumevanja skupnih izzivov, doseganja soglasja in 
definiranju procesov, s katerimi bomo lahko dosegli strateške cilje. 
 
Proces oblikovanja scenarijev spodbuja dialog in izmenjavo izkušenj med različnimi deležniki, 
ki ustvarijo kritično maso, s pomočjo katere je mogoče začeti ustrezne oziroma želene 
spremembe. Zaradi sodelovanja primernih posameznikov in predstavnikov različnih 
interesnih skupin (okoljevarstveniki, predstavniki poslovnega sektorja, znanstveniki, 
nacionalne in lokalne razvojne agencije, itd.) lahko metoda oblikovanja scenarijev predstavlja 
“manjkajoči” člen med oblikovanjem politik in njenim učinkovitim izvajanjem. 
 



Proces 
 
Postopek oblikovanja scenarijev vodita strokovnjaka podjetja Scenario Development. Izbrane 
posameznike bosta v procesu spodbujala k aktivnemu sodelovanju v vrsti načrtovanih 
dejavnosti. Proces je interaktiven in posvetovalen, zanj pa bo ključnega pomena pestrost in 
neposredni prispevki vseh, ki bodo povabljeni k sodelovanju in bodo imeli možnost 
sooblikovanja razvojnih scenarijev za Slovenijo do leta 2035. 
 
Proces oblikovanja scenarijev smo začeli 7. marca 2008, po zaključenem postopku izbora 
izvajalcev. 
Nobena od obeh organizacij, ki sta vključeni v izvajanje tega projekta (Služba Vlade RS za 
razvoj in Scenario Development), ne določata/pogojujeta/opredeljujeta/predpostavljata 
rezultatov projekta vnaprej. Scenario Development je odgovoren za oblikovanje procesa, ki 
bo podpiral vključevanje različnih deležnikov in jim dal možnost, da izrazijo svoja mnenja in 
stališča ter tako oblikujejo scenarije, ki se bodo odražali v možnih slikah prihodnosti – 
kakršnekoli že te bodo.  
 
Ta proces vključuje razgovore s ključnimi mnenjskimi voditelji, delavnico oblikovanja 
scenarijev, na kateri bodo sodelovali predstavniki in strokovnjaki različnih skupin deležnikov 
in končne delavnice, na kateri bomo predstavili in preverili koncepte različnih scenarijev pri 
odločevalcih. 
 
Vsekakor pa je ta projekt začetek procesa, v katerem bo tak pristop k strateškemu 
načrtovanju postal stalnica.  
 
 
Na spodnji shemi je predstavljen okvirni pregled izvedbe projekta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kdo lahko sodeluje v procesu? 

Namen procesa je zagotoviti čimširše sodelovanje, zato bomo k sodelovanju vabili 
posameznike in predstavnike skupin deležnikov, ki jih zanimajo področja varstva okolja, 
ekonomskega razvoja, znanosti, družbene odgovornosti podjetij, demografije, mednarodne 
politike, strateškega razvojnega načrtovanja, mednarodne razvojne politike, prometa, razvoja 
infrastructure, religije, podjetništva, industrije… 

Sodelujočim oziroma vsem zainteresiranim bomo posredovali dodatne informacije o projektu, 
partnerjih in procesu, pa tudi o pristopu za oblikovanje scenarijev. 



Za dodatne informacije sta na voljo: 
For more information please contact: 
 
Marjana Dermelj 
sekretarka 
Služba Vlade RS za razvoj 
Gregorčičeva ul. 25 
1000 Ljubljana 
Slovenija 
Marjana.Dermelj@gov.si 
Tel.: + 386 1 478 11 83 
 
in 
 
Patrick Noack 
Scenario Development 
pn@ScenarioDevelopment.com 
Tel.: + 44 207 193 09 29 


